
問１　回答者の年齢 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)%
1 10代以下 6       0.8     
2 20代 38      5.1     
3 30代 62      8.3     
4 40代 96      12.9    
5 50代 112     15.0    
6 60代以上 427     57.3    

無回答 4       0.5     
N （％ﾍﾞｰｽ） 745     100     

問２　回答者の職業 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)%
1 会社員 164     22.0    
2 公務員 20      2.7     
3 自営業・自由業 47      6.3     
4 パート・アルバイト 109     14.6    
5 学生 18      2.4     
6 専業主婦/主夫 195     26.2    
7 その他 183     24.6    

無回答 9       1.2     
N （％ﾍﾞｰｽ） 745     100     
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問３　障害についてイメージが持てるもの (MA)
№ カテゴリ 件数 (全体)%
1 肢体不自由（上肢、下肢、体幹、移動機能障害など） 665     89.3    

2
内部障害（心臓、じん臓、呼吸器、ぼうこう・直腸、小腸、免疫疾
患など）

377     50.6    

3 聴覚障害 630     84.6    
4 視覚障害 677     90.9    
5 知的障害 626     84.0    
6 発達障害 509     68.3    
7 精神障害 494     66.3    
8 高次脳機能障害 277     37.2    
9 難病 335     45.0    
10 その他 20      2.7     
11 どれもわからない 8       1.1     

無回答 13      1.7     
N （％ﾍﾞｰｽ） 745     100     
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問３ 障害についてイメージが持てるもの 
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問４　障がい者との接点 (MA)
№ カテゴリ 件数 (全体)%
1 家族や友人など身近に障がい者がいる 293     39.3    
2 仕事で障がい者に対して接客・対応することがある 205     27.5    
3 学校の同じクラスなどに障がい者がいて接したことがある 159     21.3    
4 学校の同じクラスなどに障がい者がいたが、接したことはない 6       0.8     
5 職場に障がい者がいて接したことがある 223     29.9    
6 職場に障がい者がいたが、接したことはない 9       1.2     
7 地域の行事などで接したことがある 199     26.7    
8 ボランティアなどで接したことがある 178     23.9    
9 街で見かける程度 257     34.5    
10 その他 41      5.5     

無回答 8       1.1     
N （％ﾍﾞｰｽ） 745     100     
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問５　障害者差別解消法を知っているか (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)%
1 名前も内容も知っている 157     21.1    
2 名前を聞いたことはあるが内容は知らない 254     34.1    
3 聞いたこともない 254     34.1    

無回答 80      10.7    
N （％ﾍﾞｰｽ） 745     100     

問６-１　障がい者が困っている時に手助けをした経験の有無 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)%
1 ある 511     68.6    
2 ない 112     15.0    
3 困っている障がい者を見かけたことがない 101     13.6    

無回答 21      2.8     
N （％ﾍﾞｰｽ） 745     100     
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問６-２　手助けした（しようと思う）理由 (MA)
№ カテゴリ 件数 (全体)%

1
身近に障がい者がいて大変さを
知っているから

148     24.2    

2 困ったときはお互い様だから 394     64.4    
3 仕事上てだすけする必要があったから 99      16.2    
4 自分も障がい者になるかもしれないから 127     20.8    
5 障がい者を助けるのは当たり前だから 218     35.6    

6
障害のあるなしに関係なく、困っている人をたすけるのは当たり前
だと思うから

482     78.8    

7 障がい者へのてだすけを求めるポスターなどを見たから 10      1.6     
8 なんとなく 40      6.5     
9 その他 25      4.1     

無回答 11      1.8     
N （％ﾍﾞｰｽ） 612     100     
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問６-２ 手助けした（しようと思う）理由 
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問６-３　手助けをしたことがない（しようと思わない）理由 (MA)
№ カテゴリ 件数 (全体)%
1 何をすれば良いかわからなかったから 52      24.4    

2
どのように接したら良いか
わからなかったから

64      30.0    

3 おせっかいになるような気がしたから 40      18.8    

4
てだすけしようとして拒まれたら
嫌だから

16      7.5     

5 専門の人や関係者にまかせたほうが良いと思ったから 27      12.7    
6 自分にとって負担になる気がしたから 7       3.3     
7 怖そうな人だったから 2       0.9     
8 急いでいたから 15      7.0     
9 自分には関係ないから 3       1.4     
10 特に理由はない 15      7.0     
11 その他 18      8.5     

無回答 96      45.1    
N （％ﾍﾞｰｽ） 213     100     
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問８　障がい者への接し方が分かれば手助けしようと思うか (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)%
1 する 476     63.9    
2 する気持ちはあるが、時と場合による 214     28.7    
3 しない 4       0.5     

無回答 51      6.8     
N （％ﾍﾞｰｽ） 745     100     

問９　障がい者理解のための情報発信やイベントで気になるもの (MA)
№ カテゴリ 件数 (全体)%

1
どんな障害があるかや障がい者に必要な配慮が分かりやすく
書かれているハンドブック

377     50.6    

2
障がい当事者が自ら障害者差別解消法や障害などについて分かりや
すく

145     19.5    

3 障害の専門家による分かりやすい講演会 168     22.6    
4 障がい者の美術作品展 155     20.8    
5 障がい者のスポーツ大会 77      10.3    
6 子ども（親子）向けの、車いす体験等の障害理解の取組み 136     18.3    
7 たま広報で障がい者について理解できる記事 299     40.1    
8 多摩市公式ホームページで障がい者について理解できる記事 122     16.4    
9 多摩市公式ツイッターで障がい者について理解できる内容の配信 52      7.0     
10 障がい者と交流できるイベント 127     17.0    
11 どれも興味はない 40      5.4     
12 その他 38      5.1     

無回答 56      7.5     
N （％ﾍﾞｰｽ） 745     100     
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問１１　障がいのある人もない人も暮らしやすい多摩市になるために必要なこと(MA)
№ カテゴリ 件数 (全体)%
1 障害や障がい者に関する理解の促進 402     54.0    

2
小・中・高等学校での障害・
障がい者を理解する教育の取組み

392     52.6    

3 バリアフリーの充実 418     56.1    
4 障がい者との交流の場 126     16.9    

5
障がい者を支援する
ボランティアの養成

152     20.4    

6 その他 49      6.6     
無回答 108     14.5    
N （％ﾍﾞｰｽ） 745     100     
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問１２　多摩市の条例にいれたほうがよい内容 (MA)
№ カテゴリ 件数 (全体)%
1 差別の禁止 335     45.0    

2
民間事業者における
合理的配慮の義務化

239     32.1    

3
民間事業者における
合理的配慮の努力義務化

340     45.6    

4
生活のいろいろな場面における
合理的配慮の内容

401     53.8    

5
市民・事業者の障がい者に対する
理解の促進

316     42.4    

6
差別を受けたときに相談できる
窓口があること

396     53.2    

7 差別を受けたときに解決する方法 238     31.9    
8 虐待の禁止 353     47.4    
9 その他 34      4.6     

無回答 84      11.3    
N （％ﾍﾞｰｽ） 745     100     
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問１２ 多摩市の条例にいれたほうがよい内容 
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